花几元钱即可买到知名艺人的各类信息

"隐私微商"让艺人信息在网上"裸奔"

5 元即可得到航班具体到达时间

对于粉丝来说,想了解偶像的一切是一种本能。

95 后学生小在迷上了一位艺人,时常会在微博上表达自己对偶像的喜爱。 一位微博用户给她发私信表明自己出售该艺人的航班信息,并留下了微信号。

这个人的微博很简单,多数为"艺人名字+航班图标+目的地",但发布很频繁。出于好奇,小在加了他微信,发现他朋友圈内每天都在更新艺人的航班信息,只需花费5块钱即可得到航班具体到达时间。

小在的粉丝朋友们常常会聊到接机的经历,也有不少人给她推荐曾购买过信息的微信号,不知不觉,小在加了十几位"隐私微商"。他们每天在朋友圈刷屏般地公布明星航班信息,看到有航班在上海落地,这让身处在上海的小在觉得要见到偶像易如反掌。

一次,当偶像遭遇不顺时,小在有了去接机的冲动。她从一位长期观察感觉"靠谱"的微商处花费 10 元购买了航班信息,如愿地在机场见到了偶像。

"我就想看看他线下长什么样,而且价格太便宜了,买不了吃亏买不了上当。"小在说,只要你肯花钱,艺人的一切都可以买到。

买信息去追星,这对于不少粉丝来说并不是什么新鲜事,并且很容易。记者在微博、闲鱼上很容易地找到了销售艺人信息的微商,他们的朋友圈都大同小异,多数为销售艺人的航班信息、通告单的广告,以及一些活动的人场机会。

当记者询问一个"隐私微商"是否有某位艺人的身份证号码时,对方表示有,并给出了50元的价格。转账50元后,记者拿到了这位当红艺人的身份证号、曾用名、户籍住址、父母姓名等信息,整个交易过程只用了不到20分钟。

对方还表示:"我赠送你航班信息,你想要哪个明星的和我说就行。"

艺人虞书欣在网上抱怨,自己的朋友圈内容被售卖。这则新闻又一次刷新 了艺人信息被售卖的尺度。

中青报·中青网记者调查发现,销售知名艺人各类信息的"微商"正在社交网络上活跃,艺人的航班信息、通告单、酒店信息应有尽有,更私密的身份证号码、手机号码、微信号也可以买到,且几乎囊括所有知名艺人。记者只用了20分钟,就以50元的价格在某微商处买到了一位当红男艺人的身份证号码、住址、父亲姓名等信息,还被附赠了其他的航班信息。

一份信息要多少钱?价格便宜到令人咋舌,最常见的航班信息、酒店信息一般在10元以下,这意味着,粉丝们可以依据信息去接机、堵酒店,一睹偶像真容。

一位购买过航班信息并接机的粉丝说:"买航班信息去接机是最简单的、可以近距离见到偶像的机会,所以有很多人买。"

价格分三六九等,能包月还能当代理

对于"隐私微商"来说,找到客户最 重要。

通常,他们在微博、闲鱼、贴吧等社交网络上发布信息,或是通过微博搜索粉丝直接发私信,和客户成为微信好友后,在朋友圈内发布广告,最终在微信里交易。

信息的价格分三六九等,其中航班信息价格最为便宜,多数在10元以下;通告单价格次之,价格在几十元左右;身份证、准考证等涉及隐私的信息最贵,价格在百元左右。

有部分微商还推出了价格高昂的"信息包月"服务。小在透露,她曾看到了一位报价 5000 元"包月"所有知名艺人航班、通告单信息的微商,主要针对的对象是蹲点拍摄艺人照片的"站姐",向粉丝兜售照片以赚取更多的钱。

像其他微商一样,"隐私微商"一边自己售卖,一边发展"代理"——花费百元左右成为"代理",即可长期拿到信息向其他人售卖,成为下一位"隐私微商"。

这些信息是怎么来的?几乎所有人都闪烁其词,讳莫如深,有人表示"我自己有渠道",也有人说是"自己查的"。

《北京商报》的一篇调查文章显示, 一名销售信息的人称,其酒店、宿舍等 信息是从公司处拿到的;自己认识明星

"是什么?"张居正抬了抬眼。

话儿,他说,对胡自皋的惩处,虽然没有

死罪,但活罪不能轻饶。

"昨天,冯公公让人给下官捎了个

所属公司内部或是常年在剧组的人,关系熟悉后便能直接向内部人员了解明星的动态。

此外,航空公司、酒店等场所的工作人员也是泄露明星信息的源头之一。今年1月,有人在网上称,一名疑似航空公司的员工多次在微博发布明星的旅客信息,涉及韩红、倪妮、张杰、周笔畅、邓伦等多位艺人。随后该微博用户被核查确认为乘务人员,并被处以停飞的处分。

艺人的信息在互联网上"裸奔"

打开"隐私微商"的朋友圈,当红明星、新秀艺人、热门综艺、正在拍摄的影视剧……各种信息应有尽有,后面直接标注:"需要私"。

这意味着,这些剧组和艺人的信息 正在互联网上"裸奔"。

一位知名娱乐公司的经纪人告诉记者,有热度的艺人都会面临隐私泄露的问题,"尤其流量艺人和选秀艺人更容易出现这个问题,比如航班、私人行程、朋友圈,等等"。

然而,在每一个粉丝的心里,对于 艺人隐私有不同的定义。

在小石眼里,明星在机场内的不同区域有不同的隐私权,廊桥内属于隐私,自己不会拍摄,看到别人拍摄的照片也不会传播,但接机大厅属于公共场所,她认为在那里等待见明星无

可非议。

但小石也承认,自己属于比较有操守的粉丝,不会打扰偶像的生活和行程,但如果是"私生饭"(侵犯明星的私生活及工作的粉丝)或者不法分子掌握了艺人的信息,"不知道会干出什么事情来"。

也有不少人认为,粉丝接机、探班 等也是给艺人增加人气,部分艺人甚至 会故意放出信息期待粉丝来接机,艺人 的职业决定会让渡一部分隐私。

毋庸置疑的是,隐私泄露已经影响到了不少艺人的生活,也会带来更大的隐患。比如,粉丝得到艺人的航班信息后到机场接机,到达出口、办票柜台、登机口、接机口,甚至在航班上都有了粉丝,还出现了部分狂热分子从经济舱涌入艺人所在的头等舱求签名、合影、拍照的情况。这给现场秩序带来混乱,引发其他人反感,造成安全隐患。

去年,上海虹桥机场候机楼的步行 扶梯玻璃被接机粉丝挤碎,就是因为当 晚有多位明星到达机场,得知信息的粉 丝聚集在机场造成的。

2018年,民航局曾发布《关于加强 粉丝接送机、跟机现象管理的通知》,通 知提到三点:一、防止泄露知名旅客信息;二、强化机场秩序,避免粉丝大量聚集;三、杜绝粉丝机上扰乱秩序行为。以 此提醒广大粉丝理智追星。但时至今日,仍然屡禁不止。

"这种现象的产生主要还是源于现在的粉圈文化,包括'私生饭'的存在。"前述经纪人也很无奈,艺人的航班信息基本都没办法不泄露,很多黄牛都会卖这类信息给粉丝,因为粉丝有机场接机、送机,甚至跟拍的诉求。知名艺人的私人行程一般容易被"私生饭"跟踪。

"但没有一个明星和团队会鼓励这种行为,只能很无奈地接受。'私生饭'这个问题,基本是所有流量艺人的困境。'私生饭'有诉求,黄牛自然就有市场。"这位经纪人说。

(据《中国青年报》)

张居正



熊召政 著

"咱也不信,但也没有办法,"张四维叹一口气,蹙着眉道,"南京刑部已派员抄了胡自皋的家,除了家中细软值钱物件,能折出三万多两银子,实际的现银也只有三万多两。"

"他早就转移了,还等着你去抄家?"张居正抢白一句,又问,"户部尚书 王国光可知晓这些情况?"

"他看过卷宗,他也不信胡自皋的 贪墨只有这个数。" "就这个数,也可治以重罪。"

"问题是……"张四维欲言又止。

"呵,冯公公真会说话儿,"张居正

嘴角泛出一丝难以捉摸的微笑,"表面上看他的意思是对胡自皋要严惩,实际上是要保他一条命。"

"是呀,因此下官今日再把胡自皋的卷宗调来一阅,把他的罪行归纳清楚,然后再向首辅禀报,看究竟如何处置。"

"若想重惩一个贪官,简直比登天还难,"张居正喟然长叹,他敲了敲自己的额头,接着说,"也没有什么好商量的,就依冯公公的话,活罪不能轻饶,将胡自皋家产充公,个人流涉三千里戍边,永不准开籍回乡。"

"是!"

张四维领命退出。张居正独自坐在 值房里,正想着"棉衣事件"的始末缘 由,忽听得门口有人怯生生喊了一声: "首辅大人。"

张居正抬头一看,见是积香庐主管 刘朴,便示意他进来,盯着他问:

"你怎么来了?"

刘朴满脸惊慌,跪下禀道:"启禀首

辅大人,玉娘不见了。"

"你说什么,"张居正霍地站起,叠声问道,"你说玉娘不见了,她去了哪里?"

"她昨日下午下得楼来,说是要去街上看看,小的也不敢阻拦,就让她去了,谁知她一去不返。小的派人四下寻找,至今也没有下落。"

刘朴跪在地上结结巴巴语无伦次, 张居正又气又急,朝他一跺脚,吼道:

"还不快起来,去积香庐。

大约半个时辰后,张居正匆匆忙忙来到了山翁听雨楼,一路上他直跺轿板要轿夫赶快。众轿夫哪敢怠慢,一路上如箭狂奔。等到了积香庐,一个个累得上气不接下气,都快要瘫下了。张居正噔噔噔抢步上楼,一把推开玉娘的寝房,只见琴筝宛然,香奁依在,人却不知哪里去了。

"玉娘!"

张居正大喊一声,寝房中回声荡漾。他用鼻子使劲嗅了嗅,仿佛闻到了玉娘身上的那股子特有的香味。"玉娘!"他又轻轻地呼唤了一声,回答他的,只有虚空中那若有若无的琴声。他心中顿时升起了不祥之兆,他记得他最后一次来到这里是三天前。玉娘仍对他

嫣然而笑,只是不像以前那样任性撒娇。 自那次他失手打了玉娘一巴掌后,玉娘 的性格就有些改变了。尽管他一再地向 玉娘赔礼道歉,玉娘也宽宥了他,并且抚 琴作诗蕴藉缱绻一如往昔,但细心的他, 仍能觉察到玉娘深藏于心的些许惆怅。 她对镜梳妆临风凭栏的迷茫情绪,更引 起了张居正对她的百般疼爱。他知道两 人之间这种不明不白的关系对玉娘为 一种伤害,他正准备选择佳期,正式纳玉娘为妾。然而,他还来不及把这个决定 告诉玉娘,这位风情万种的美人儿,突然 间就离他而去,消失得无影无踪。

张居正的心被痛苦紧紧攫住,他迈着沉重的步子走到梳妆台前,这才发现脂粉盒下,压着一张彩笺。张居正小心地把它拿起,上面写了几行字和一首诗:

"老爷:奴婢今日得知,你还是把邵大侠杀了。死者不可复生,生者岂无锥心之痛。以奴婢之红粉痴情,实难感化老爷铁石心肠。奴婢去矣,和泪写小诗一首,聊表奴婢寸断之柔肠:

凄风苦雨恨绵绵, 此去奴家泪不干。 鸳梦一朝成往事, 难将恩怨说前缘。

